
Wijzigingen per 1 januari 2021 

Per 1 januari 2021 wijzigen er een aantal zaken in diverse regelingen. Hieronder 
informeren wij u graag over deze diverse wijzigingen. 

Subsidie voor aanschaf schone bestelbus 
Vanaf 2021 kunnen ondernemers voor de aanschaf of lease van een uitstootvrije 
(schone) bestelauto tot 5.000 euro subsidie krijgen.  
 
Om ondernemers te stimuleren om tot de aanschaf hiervan over te gaan gaat er in het 
voorjaar van 2021 een subsidieregeling gelden voor deze bestelbussen. De subsidie is 
10% van de nieuwprijs van de bus met een maximum van 5.000 euro. De 
subsidieregeling loopt tot en met 2025. Er is totaal 185 miljoen euro beschikbaar voor 
het stimuleren van deze bestelbussen. Voor het jaar 2021 geldt dat er maximaal 22 
miljoen euro in de subsidiepot zit. Hierbij geldt het principe op is op. Indien ondernemers 
hier gebruik van willen maken geldt dus dat deze er waarschijnlijk snel bij moeten zijn. 

Voorwaarden 

Aanvragers van de subsidie dienen aan de volgende voorwaarden te voldoen om de 
subsidie voor de schone bestelbus te kunnen claimen: 

 De bestelbus dient een minimale actieradius te hebben van 100 kilometer 
 Per bedrijf geldt er een maximum voor het aantal bestelbussen waar subsidie voor 

kan worden aangevraagd 
 Bij doorverkoop binnen drie jaar dient de subsidie deels te worden terugbetaald 

In combinatie met deze steun kan er ook aanspraak worden gemaakt op andere fiscale 
regelingen zoals de milieu-investeringsaftrek en KIA. 

Baangerelateerde Investeringskorting (BIK) 
Om ervoor te zorgen dat bedrijven ondanks de crisis blijven investeren, en waar mogelijk 
investeringen naar voren te halen, treedt met ingang van 1 januari 2021 een nieuwe 
investeringskorting in werking. Deze tijdelijke regeling (Baangerelateerde 
Investeringskorting, BIK) zal gelden voor de duur van twee jaar. 
Bedrijven die belastingplichtig zijn voor de inkomsten- of vennootschapsbelasting kunnen 
voor investeringen een afdrachtvermindering op hun loonheffing toepassen. 
Deze afdrachtvermindering bedraagt 3,9% voor investeringen tot  
5 miljoen euro per kalenderjaar en 1,8% voor het investeringsbedrag wat de 5 miljoen 
euro overschrijdt. Voor alle aanvragen (maximaal 4 per jaar) geldt een ondergrens van 
1.500 euro per bedrijfsmiddel en ten minste 20.000 euro per aanvraag. 

De BIK is van toepassing op investeringen waarvoor de verplichtingen voor de aanschaf 
zijn aangegaan na 1 oktober 2020, de volledige betaling(en) voor de investering in 2021 
of 2022 plaats zal vinden en het bedrijfsmiddel binnen zes maanden na de laatste 
betaling in gebruik is genomen. 
Aangezien de BIK wordt verrekend in de loonheffing, kan de BIK alleen worden toegepast 
door bedrijven met personeel, de BIK-inhoudingsplichtige. 
Om in aanmerking te komen voor de investeringskorting dient het bedrijf een BIK-
verklaring aan te vragen bij de RVO (Rijksdienst voor Ondernemend Nederland) en de 
daarin opgenomen investeringskorting in de loonaangifte toe te passen op de af te 
dragen loonheffing. 

  



Zelfstandigenaftrek 

De zelfstandigenaftrek wordt vanaf 2021 tot 2036 stapsgewijs afgebouwd.  
Per 1 januari 2021 wordt de zelfstandigenaftrek verlaagd van 7.030 euro naar 6.670 
euro. In de volgende jaren zal dit in diverse stappen worden afgebouwd naar 3.240 euro 
in 2036.  
Hiermee worden de fiscale verschillen tussen zzp-ers/zelfstandigen en werknemers 
kleiner. Zelfstandigen profiteren in 2021 in het algemeen wel van hogere 
heffingskortingen en een lager basistarief in de inkomstenbelasting. Op termijn gaan 
zelfstandigen meer belasting betalen door de verdere daling van de zelfstandigenaftrek. 

Vrije ruimte werkkostenregeling (WKR) 
De vrije ruimte van de werkkostenregeling bedroeg in 2020 vanwege de coronacrisis 3% 
van de fiscale loonsom tot en met 400.000 euro. Over het meerdere van de fiscale 
loonsom is de vrije ruimte 1,2%. 
In 2021 wordt het percentage in de eerste schrijf weer 1,7%. Daarnaast wordt de tweede 
schijf teruggebracht van 1,2% naar 1,18%. 

Minimumloon per 1 januari 2021 
Per 1 januari 2021 stijgt het wettelijk minimumloon met 0,29%. 
Het bruto wettelijk minimumloon (voor 21 jaar en ouder) bedraagt per 1 januari: 

 1.684,80 euro per maand (was 1.680,00 euro per juli 2020) 
 388,80 euro per week (was 387,70 euro per juli 2020) 
 77,76 euro per dag (was 77,54 euro per juli 2020) 

Belastbaar inkomen uit spaar- en belegd vermogen (box 3) 
Spaarders en kleine beleggers met een vermogen tot 50.000 euro betalen vanaf 2021 
geen belasting meer over dat vermogen. Het heffingsvrije vermogen wordt per 1 januari 
2021 verhoogd van 30.846 euro naar 50.000 euro (en 100.000 euro voor fiscaal 
partners). De schijfgrenzen worden aangepast en het forfaitaire rendement wordt 
bijgewerkt aan de hand van de recente gemiddeld behaalde rendementen op sparen en 
beleggen. 
Het aantal kleine spaarders en beleggers dat box 3-belasting betaalt daalt hierdoor met 
ongeveer 1 miljoen spaarders en kleine beleggers (ten opzichte van 2020). Het houdt in 
dat iedereen met spaargeld of belegd vermogen tot 220.000 euro (of 440.000 euro met 
fiscaal partner) daarover minder belasting gaat betalen. 
Het tarief van de box 3-belasting gaat omhoog van 30% naar 31%. 

Overdrachtsbelasting 
De overheid verbetert de toegang voor starters tot de woningmarkt. Vanaf 2021 betalen 
woningkopers jonger dan 35 jaar, die een huis kopen en daar zelf in gaan wonen (dus 
hoofdverblijf), eenmalig geen overdrachtsbelasting. Dat scheelt hen 2% van de 
aankoopprijs. Vanaf 1 april 2021 geldt de aanvullende voorwaarde dat de woning niet 
duurder mag zijn dan 400.000 euro.  
Kopers van 35 jaar of ouder die in de woning gaan wonen (hoofdverblijf) betalen 2%. 
Andere kopers, zoals beleggers, gaan 8% betalen. 
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